Preisniveau und Beschéftigung|

Ausgangslage:

rY

PN = Preisniveau

AS = Aggregate supply
(Gesamtangebot)

AD = Aggregate demand
(Gesamtnachfrage)
(Privater Konsum + staatlicher
Konsum + Bruttoinvestitionen +
Nettoexporte)

rY = reales Bruttoinlandprodukt

Zuordnungen:

Steigendes PN — Inflation

Steigendes rY —

| Sinkendes PN — Deflation
sinkende Arbeitslosigkeit / Sinkendes rY — steigende Arbeitslosigkeit

1 Inflation und steigende Arbeits-  ||2 Inflation und sinkende Arbeits-
losigkeit (Stagflation) losigkeit
Beispiel: steigende Oelpreise Beispiel: Erhbéhung des Konsums
PN AS PN
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3 Deflation und steigende Arbeits- ||4 Deflation und sinkende Arbeits-
losigkeit losigkeit
Beispiel: héhere Einkommensteuern — Beispiel: héhere Produktivitat bei der
sinkende verfugbare Einkom- Produktion

men — sinkender Konsum
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